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ASPA
AZIENDA  SERVIZI ALLA PERSONA  DELL’ASOLANO
DEI COMUNI DI 
Acquanegra, Asola, Canneto sull’Oglio, Casalmoro, Casaloldo, Casalromano, 
Castel Goffredo, Ceresara, Gazoldo degli Ippoliti, Mariana Mantovana, Piubega, Redondesco. 

Visto il DDG Regione Lombardia n. 19486 del 21.12.2018 di approvazione dell’Avviso pubblico per l’implementazione di interventi volti a migliorare la qualità delle vita delle persone anziane fragili e di percorsi di autonomia finalizzati all’inclusione sociale delle persone disabili – POR FSE 2014-2020 – Azione 9.3.6. e Azione 9.2.1.”, con cui sono definite le modalità operative sia per garantire alle persone anziane, in condizione di vulnerabilità socioeconomica, di permanere al proprio domicilio consolidando i livelli di relazioni sociali, che per implementare, in persone disabili giovani ed adulte, le abilità finalizzate all’inclusione sociale ed allo sviluppo dell’autonomia personale;

Visto le risorse destinate all’Ambito territoriale dei Comuni dell’Asolano per l’erogazione di voucher a favore di persone con disabilità, per un ammontare complessivo di € 14.400,00;
 
Visto le risorse destinate all’Ambito territoriale dei Comuni dell’Asolano per l’erogazione di voucher a favore di persone anziane, per un ammontare complessivo di € 14.400,00;

Considerato che 
· in data 30/03/2015 l’Assemblea dei Sindaci ha approvato all’unanimità il Piano di Zona 2015-2017 e il relativo Accordo di Programma per la sua attuazione che risulta tutt’ora vigente ai sensi della DGR 7631 del 28 dicembre 2017;
· ai sensi di quanto previsto all’art. 6 dell’Accordo di programma per l’attuazione del Piano di Zona 2015-2017 dell’ambito distrettuale di Asola, il Comune di Asola è stato individuato quale Ente Capofila responsabile per l’esecuzione dell’accordo di programma per l’attuazione del Piano di Zona 2015-2017 dell’ambito distrettuale di Asola; 
· i Comuni dell’Ambito Territoriale di Asola (Acquanegra sul Chiese, Asola, Canneto sull’Oglio, Casalmoro, Casaloldo, Casalromano, Castel Goffredo, Ceresara, Gazoldo degli Ippoliti, Mariana Mantovana, Piubega e Redondesco) con proprie deliberazioni consiliari hanno disposto di costituire l’Azienda Speciale Consortile Servizi alla Persona dell’Asolano A.S.P.A. in data 28 maggio 2018, approvandone il relativo statuto;
· nella seduta del 14 novembre 2018 l’Assemblea dei Sindaci del distretto territoriale di Asola ha approvato il protocollo operativo per trasferire i compiti assegnati all’ente capofila per l’attuazione della programmazione zonale all’Azienda Speciale Consortile Servizi alla Persona dell’Asolano;
· Il “Protocollo d’Intesa per la definizione delle procedure operative di attuazione del Piano di Zona nell’Ambito territoriale di Asola” è stato approvato dal Comune di Asola nella seduta del Consiglio Comunale del 30 novembre 2018 e approvato dall’Azienda Speciale Consortile Servizi alla Persona dell’Asolano nella seduta dell’Assemblea Consortile del 21 dicembre 2018;


Visto che il Comune di Asola in qualità Ente capofila dell’Accordo di Programma per l’attuazione del Piano di Zona ha aderito in data 14.03.2019 all’avviso di Regione Lombardia per l’erogazione di voucher a favore di anziani e disabili a valere sulle misure del reddito d’autonomia;

Preso atto che l’Assemblea dei Sindaci dell’Asolano in data 28.01.2019 ha approvato l’Avviso ai sensi del citato Decreto; 

Considerato che 
- ai sensi dell’art. 4 dello Statuto, la costituzione dell’Azienda Speciale Consortile è finalizzata all’esercizio dei servizi socio assistenziali, socio sanitari e la gestione dei servizi alla persona a prevalente carattere sociale, in relazione alle attività di competenza istituzionale degli Enti consorziati, ivi compresi interventi di formazione e orientamento concernenti le attività dell’Azienda o aventi finalità di promozione sociale dei cittadini del territorio ed ogni altra attività a supporto degli Enti consorziati nell’erogazione di servizi ai cittadini;
 - l’Azienda è ente strumentale dei comuni aderenti ed è dotata di personalità giuridica, di autonomia gestionale e di proprio Statuto; 

Preso atto che con determinazione direttoriale n. 11 del 15.03.2019 è stata approvata l’emanazione del presente Avviso

AVVISA 

[bookmark: __DdeLink__183_143002400]Che è indetta la procedura per la presentazione delle domande di accreditamento da parte dei soggetti professionali interessati all’erogazione di interventi elencati nel DDG n. 19486/2018 volti a favorire l’implementazione di interventi per migliorare la qualità delle vita delle persone anziane fragili e di percorsi di autonomia finalizzati all’inclusione sociale delle persone disabili residenti nei Comuni di Acquanegra, Asola, Canneto sull’Oglio, Casalmoro, Casaloldo, Casalromano, Castel Goffredo, Ceresara, Gazoldo degli Ippoliti, Mariana Mantovana, Piubega e Redondesco tramite l’utilizzo di voucher.

Che il presente accreditamento ha validità esclusivamente per l’attuazione delle misure previste dalla DDG Regione Lombardia n. 19486 del 21.12.2018 e per le risorse regionali connesse.

Le domande di accreditamento  possono essere presentate (utilizzando i moduli 1 e 2 allegati) da soggetti

· in possesso dei requisiti soggettivi di ordine generale di partecipazione, da attestare mediante dichiarazione sostitutiva ai sensi di legge, da parte del rappresentante legale dell’ente come previsto all’art. 80 del D.Lgs. 50/2016;
· già gestori di servizi CDI e CD (per anziani)  e CSE, SFA (per disabili) nel rispetto delle regole regionali o nazionali in materia di igiene, sanità pubblica, sicurezza degli impianti, urbanistica-edilizia e, per il personale, rispetto dei rapporti di lavoro;
· altri Enti con cui sono già instaurati rapporti di collaborazione con i Comuni dell’Ambito per la realizzazione di servizi in favore di persone anziane e disabili;
· in possesso di comprovata esperienza e competenza nell’erogazione di servizi/interventi socio-educativi e/o socio-animativi, in particolare

· per persone anziane finalizzati a
· stimolo nello svolgimento delle attività della vita quotidiana; 
· mantenimento e sollecitazione psicofisica (attività occupazionale, stimolazione cognitiva, accompagnamento, dialogo e arricchimento del tempo, uscite per mantenere relazioni e favorire l’autonomia motoria ecc.); 
· supporto/sollievo alla persona anziana caregiver familiare per il suo stato di benessere, anche al fine dello svolgimento dell’attività di cura al familiare non autosufficiente.

· per persone con disabilità finalizzati a 
· autonomia personale; 
· socializzazione; 
· abilità sociali; 
· mantenimento del livello culturale; 
· propedeuticità all’inserimento lavorativo; 
· ruolo nella famiglia o emancipazione dalla famiglia. 

I soggetti accreditati si dovranno impegnare a:

· erogare i servizi a favore dei beneficiari del Reddito d’Autonomia segnalati dall’Azienda ASPA, secondo le indicazioni di Regione Lombardia e la programmazione di ASPA;
· dare disponibilità, senza oneri aggiuntivi, del coordinatore degli interventi a partecipare all’equipe secondo le indicazioni dell’Azienda ASPA;
· fornire ai beneficiari tutte le informazioni e le notizie che consentano una puntuale e chiara conoscenza delle regole che disciplinano gli accessi e la frequenza al Centro Diurno Integrato CDI, al Centro Diurno CD, al Centro Socio Educativo CSE e al Servizio di Formazione all’Autonomia SFA;
· collaborare con l’Azienda ASPA nel fornire tutte le informazioni che si rendesse  necessario acquisire nel periodo di vigenza del progetto individualizzato elaborato dall’equipe a seguito della Valutazione Multidimensionale VMD;
· assolvere il debito informativo, rispettando le procedure definite dall’Azienda, ovvero accettare il sistema di rendicontazione regionale previsto e si impegna a fornire i dati e le informazioni necessarie alla rilevazione delle prestazioni effettuate;
· accetta i voucher quale pagamento delle quota dovuta al beneficiario del progetto individualizzato secondo le modalità e tempistiche di liquidazione indicate da Regione Lombardia.

TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI E RISERVATEZZA
Il trattamento dei dati personali sarà effettuato secondo le previsioni del Regolamento UE 679/2016.
La finalità del trattamento dei dati è unicamente: procedura per la presentazione delle domande di accreditamento da parte dei soggetti professionali interessati all’erogazione di interventi elencati nel DDG n. 19486/2018 volti a favorire l’implementazione di interventi per migliorare la qualità delle vita delle persone anziane fragili e di percorsi di autonomia finalizzati all’inclusione sociale delle persone disabili residenti nei Comuni di Acquanegra, Asola, Canneto sull’Oglio, Casalmoro, Casaloldo, Casalromano, Castel Goffredo, Ceresara, Gazoldo degli Ippoliti, Mariana Mantovana, Piubega e Redondesco tramite l’utilizzo di voucher, che ne rappresenta la base giuridica del trattamento.
Il conferimento dei dati non è facoltativo, bensì obbligatorio. Il rifiuto comporta l’impossibilità di presentare la domanda di accreditamento.
Nell’ambito dell’esame delle istanze pervenute l’Azienda Servizi alla Persona dell’Asolano si impegna a mantenere la massima riservatezza con riferimento al trattamento dei dati personali ottemperando al Regolamento UE 679/2016 (“GDPR”) mediante l’adozione di adeguate misure tecniche e organizzative per la sicurezza del trattamento ai sensi dell’art. 32 GDPR.
I diritti spettanti all’interessato in relazione al trattamento dei propri dati sono previsti dagli articoli da 15 a 21 del Regolamento UE 679/16 sono: diritto di accesso, diritto di rettifica, diritto alla cancellazione, diritto di limitazione al trattamento, obbligo di notifica in caso di rettifica o cancellazione dei dati personali o limitazione del trattamento, diritto di opposizione.
[bookmark: _GoBack]Il Titolare del Trattamento ai sensi art. 4 comma 7 e art. 24 del GDPR è l’Azienda Servizi alla Persona dell’Asolano.
Il Responsabile del Trattamento ai sensi art. 4 comma 8 e art. 28 del GDPR è il Direttore Generale, dott.ssa Daniela Ottoni.
Il Responsabile della Protezione Dati ai sensi art. 37 del GDPR è l’avv. Papa Abdoulaye Mbodj.


Le domande per l’accreditamento dovranno essere presentate su apposito modulo (allegato 1 – ANZIANI, allegato 2 – DISABILI) entro e non oltre le ore 12.00 di lunedì 15 aprile 2019 presso la sede dell’Azienda Speciale Servizi alla Persona dell’Asolano – Largo Anselmo Tommasi n. 18 - 46042– Castel Goffredo (MN) , previo contatto telefonico al n. tel. 0376 1591622, oppure mediante PEC all’indirizzo: aspa.asola@legalmail.it


Castel Goffredo, 15 marzo 2019

image1.wmf

