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DETERMINAZIONE DEL DIRETTORE
N. 23  DEL 24 GIUGNO 2019

Oggetto:  Polizze assicurative RCT PATRIMONIALE e RCT/RCO Anno 2019 – Prenotazione di spesa CIG: Z8628843F1 

IL DIRETTORE

Considerato che è costituita, fra i Comuni di Acquanegra sul Chiese, Asola, Canneto sull’Oglio, Casalmoro, Casaloldo, Casalromano, Castel Goffredo, Ceresara, Gazoldo degli Ippoliti, Mariana Mantovana, Piubega e Redondesco l’Azienda Speciale Servizi alla Persona dell’Asolano per l’esercizio dei servizi socio assistenziali, socio sanitari e la gestione dei servizi alla persona a prevalente carattere sociale, con le modalità definite dallo Statuto;

Rilevato che lo scopo dell’Azienda, così come indicato dall’art. 4 dello Statuto, è in generale, la gestione associata dei servizi alla persona (sociali, socio-assistenziali, socio-sanitari, di formazione, di orientamento e promozione sociale), diffusi ed erogati nei confronti della popolazione residente nel territorio dei Comuni soci consorziati;

Inteso che l’Azienda ASPA costituita nel maggio 2018, operativa dal mese di novembre 2018, deve provvedere con all’attivazione dei servizi e delle prestazioni a supporto del suo funzionamento e dei Comuni soci;

Considerato che 
· i Comuni dell’Ambito Territoriale di Asola (Acquanegra sul Chiese, Asola, Canneto sull’Oglio, Casalmoro, Casaloldo, Casalromano, Castel Goffredo, Ceresara, Gazoldo degli Ippoliti, Mariana Mantovana, Piubega e Redondesco) con proprie deliberazioni consiliari hanno disposto di costituire l’Azienda Speciale Consortile Servizi alla Persona dell’Asolano A.S.P.A. in data 28 maggio 2018, approvandone il relativo statuto e atto costitutivo;
· che il predetto Statuto prevede la responsabilità da parte di Aspa della gestione dei servizi conferiti da parte dei Comuni tramite contratto di servizio nonché il coordinamento ed integrazione dei servizi sociali professionali dei Comuni soci;

Richiamato l’art. 5 dello Statuto, ai sensi del quale l’Azienda, tenuto conto delle convenienze tecniche ed economiche, esercita la gestione dei servizi:
- in forma diretta per mezzo della propria struttura organizzativa,
- attraverso acquisto di servizi e prestazioni, anche mediante un sistema di accreditamento di soggetti pubblici e privati;

Preso atto che l’Azienda si avvale della collaborazione di broker assicurativi qualificati, per la gestione di rapporti con le compagnie assicurative e la gestione/stipulazione dei contratti assicurativi;

Richiamata la determinazione n. 19 del 22.05.2019 con la quale è stato affidato il servizio di brokeraggio assicurativo avente ad oggetto lo svolgimento del servizio professionale di consulenza, supporto e assistenza assicurativa per il periodo maggio 2019 – maggio 2021, tramite l’utilizzo della Piattaforma Sintel alla ditta società Arena Broker S.r.l. con sede in Verona, Via Pancaldo 70 Partita Iva e Codice Fiscale 02251230237, iscritta al RUI di cui al D.Lgs. 209/2005 con matricola n. B000163766 sezione B;

Ravvisata la necessità di provvedere alla prenotazione di spesa per il periodo maggio 2019-maggio 2020, come da dettaglio a seguire: 

	POLIZZA
	N. POLIZZA
	COMPAGNIA
	PREMIO

	Responsabilità Civile verso Terzi e Dipendenti RCT/RCO
	2019/03/2355008
	REALE MUTUA
	€ 2.500,00

	RC PATRIMONIALE ENTE - Colpa Lieve
	A1201947162-LB
	Lloyd's Insurance Company SA
	€ 2.935,00

	Tot. 
	€ 5.435,00



Dato atto che in ottemperanza della legge 136 del 13.08.2010 “Piano straordinario contro le mafie, nonché delega al Governo in materia di normativa antimafia” il codice identificativo di gara (CIG) riferito a quanto in oggetto è Z8628843F1;

Visto il preventivo delle polizze agli atti d’ufficio; 

Ritenuta l’offerta presentata dalla società Arena Broker S.r.l., congrua; 

Preso atto dell’assenza dei motivi di esclusione di cui all’art. 80 del d.lgs. 50/2016 e per quanto riguarda la regolarità contributiva mediante acquisizione del Documento Unico di Regolarità Contributiva con accesso al sistema DURC online messo a disposizione da INPS ed INAIL, con scadenza di validità prevista per la data del 17.10.2019;
Preso atto del Budget Pluriennale 2019-2021 approvato dall’Assemblea Consortile con deliberazione n. 02 del 21 dicembre 2018;

Visto l’art. 114 del D.Lgs 267 del 18.08.2000 “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali”;

Visto lo Statuto dell’Azienda

DETERMINA

1. Di prenotare la somma di euro 5.435,00 (IVA inclusa) a favore di società Arena Broker S.r.l. con sede in Verona, Via Pancaldo 70 Partita Iva e Codice Fiscale 02251230237, iscritta al RUI di cui al D.Lgs. 209/2005 con matricola n. B000163766 sezione B per la copertura della polizza RCT/RCO Compagnia “Reale Mutua” e Polizza RCT Patrimoniale Ente Colpa Lieve “Compagnia LLOYD’S Insurance Company SA”, periodo maggio 2019- maggio 2020.
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Il Direttore
F.to Dr. ssa Daniela Ottoni
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