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DETERMINAZIONE DEL DIRETTORE
N. 67 DEL 28 DICEMBRE 2023


Oggetto: Proroga della convenzione Consip denominata "Telefonia mobile 8". Adesione alla proroga della convenzione del servizio di telefonia mobile - termine di durata contrattuale fissata al 16/11/2023 e proroga di 18 mesi. CIG principale 782331756B - CIG derivati ZCC291CF82, ZD1361382E – Prenotazione di spesa 


IL DIRETTORE

Considerato che è costituita, fra i Comuni di Acquanegra sul Chiese, Asola, Canneto sull’Oglio, Casalmoro, Casaloldo, Casalromano, Castel Goffredo, Ceresara, Gazoldo degli Ippoliti, Mariana Mantovana, Piubega e Redondesco l’Azienda Speciale Servizi alla Persona dell’Asolano per la gestione dei servizi, interventi, attività e progetti sociali, socio-assistenziali, socio-sanitari, con le modalità definite dallo Statuto;

Rilevato che lo scopo dell’Azienda, così come indicato dall’art. 4 dello Statuto, è in generale, la gestione associata dei servizi alla persona (sociali, socio-assistenziali, socio-sanitari, di formazione, di orientamento e promozione sociale), diffusi ed erogati nei confronti della popolazione residente nel territorio dei Comuni soci dell’Ambito di Asola;

Inteso che l’Azienda ASPA costituita nel maggio 2018, operativa dal mese di novembre 2018, deve provvedere con tempestività all’attivazione dei servizi e delle prestazioni a supporto del suo funzionamento e dei Comuni soci;

Considerato che in funzione delle assunzioni di personale in atto dal luglio 2019, in prevalenza con profilo professionale di Assistenti Sociali che saranno operative in vari servizi presso le sedi comunali dell’Ambito di Asola, che per esigenze aziendali, si rende necessario provvedere alla loro dotazione strumentale di telefoni ad uso esclusivamente aziendale;

Richiamato l’art. 5 dello Statuto, ai sensi del quale l’Azienda, tenuto conto delle convenienze tecniche ed economiche, esercita la gestione dei servizi:
- in forma diretta per mezzo della propria struttura organizzativa,
- attraverso acquisto di servizi e prestazioni, anche mediante un sistema di accreditamento di soggetti pubblici e privati;

Richiamato l’atto di deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 44 del 15.06.2021 di approvazione dell’atto di indirizzo a procedere all’acquisizione della fornitura in oggetto; 

Verificato che le condizioni contrattuali della predetta convenzione rispondono al meglio alle esigenze di questa Azienda, poiché presentano condizioni tariffarie convenienti;

Dato atto che il contratto di fornitura attuativo della convenzione aveva durata fino al 16/11/2022 ed è stato prorogato per ulteriori 12 mesi;

Vista la necessità di procedere in merito dettata dal bisogno di acquisire la fornitura dei servizi di telefonia mobile, n. 12 telefoni cellulari Top Android, n.1 tablet Top Android e n. 14 SIM e Utenze ricaricabili a pacchetto a favore dell’Azienda e dei servizi per i Comuni soci;

Atteso che: 
- a norma dell'art. 36 c. 2 lett. a) del d.lgs 50/2016 e ss.mm.ii. per acquisti di forniture e servizi di importo inferiore a € 40.000,00 è possibile procedere mediante affidamento diretto, adeguatamente motivato; 
- l'art. 37 c. 1 del d.lgs 50/2016 prevede che le stazioni appaltanti, fermi restando gli obblighi di utilizzo di strumenti di acquisto e di negoziazione, anche telematici, previsti dalle vigenti disposizioni in materia di contenimento della spesa, possono procedere direttamente e autonomamente all’acquisizione di forniture e servizi di importo inferiore a € 40.000, nonché attraverso l’effettuazione di ordini a valere su strumenti di acquisto messi a disposizione dalle centrali di committenza; 

Dato atto che il presente affidamento diretto è motivato da: 
a) modesta entità economica del servizio in oggetto;  
b) congruità dell’offerta e convenienza del prezzo proposto; 
c) possesso, da parte dell’operatore economico dei requisiti di serietà, professionalità, adeguatezza e competenza nel settore richiesti dal contratto, nonché dei requisiti di legge; 

Viste le Linee Guida n. 4 del 1° marzo 2018, di attuazione del Decreto Legislativo 18 aprile 2016, n. 50, recanti “Procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici”;

Considerato che dato l’importo dell’affidamento una procedura ordinaria contrasterebbe con i principi di semplificazione ed economicità, intesa quale uso ottimale delle risorse da impiegare nello svolgimento della selezione degli operatori, e di congruità dei propri atti rispetto allo scopo che si vuole perseguire, oltre ovviamente ad un principio di tempestività, derivante dall’esigenza di non dilatare la durata del procedimento di selezione del contraente;

Ritenuto opportuno e conveniente aderire alla convenzione predetta e affidare la fornitura dei servizi di telefonia mobile alla ditta TELECOM ITALIA SPA fino al 16/11/2022, eventualmente prorogabile sino al 16/11/2023, per una spesa complessiva di euro 2.213,00 Iva 22% esclusa.

Accertato che ASPA ha ottenuto la registrazione e l’accesso al mercato elettronico delle pubbliche amministrazioni di Consip;

Dato atto che la ditta individuata, ai sensi dell’art.3 della L.136/2010 si assumerà, a pena di nullità del contratto, gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari impegnandosi alla comunicazione del conto corrente dedicato ad appalti/commesse pubbliche di cui al comma 7 del citato articolo; 

Preso atto che i codici identificativi di gara riferiti alla fornitura in oggetto sono ZCC291CF82, ZD1361382E;

Preso atto dell’assenza dei motivi di esclusione di cui all’art. 80 del D. Lgs. 50/2016 e per quanto riguarda la regolarità contributiva mediante acquisizione del Documento Unico di Regolarità Contributiva con accesso al sistema DURC online messo a disposizione da INPS ed INAIL, con scadenza di validità prevista per la data del 16.01.2024;

Vista la comunicazione di TIM s.p.a. pervenuta all’Azienda in data 09/11/2023 relativamente alla scadenza dei contratti attuativi della convenzione “Telefonia Mobile 8”;

Vista la lettera del direttore prot. n. 001/2516 del 15/11/2023 con la quale si chiedeva a Telecom la prosecuzione del servizio, confermando le prestazioni e corrispettivo già precedentemente definiti, per un periodo di massimo 18 mesi;

Vista la risposta positiva di Telecom Italia, pervenuta all’Azienda in data 20/12/2023 con la quale si conferma la continuità nell’erogazione del servizio per il periodo e alle condizioni indicate;

Preso atto del Budget Pluriennale 2023-2025 approvato dall’Assemblea Consortile con deliberazione n. 08 del 17.02.2023;

Visto l’art. 114 del D.Lgs 267 del 18.08.2000 “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali”;

Visto lo Statuto dell’Azienda

DETERMINA

1. Di aderire alla proroga della convenzione Consip “Telefonia mobile 8” della ditta TELECOM ITALA SPA per la fornitura dei servizi di telefonia mobile, n. 14 telefoni cellulari Top Android, n.1 tablet Top Android e n. 20 SIM e Utenze ricaricabili a pacchetto, per un periodo minimo di 1 e massimo 18 mesi per una spesa complessiva di euro 1.386,00 iva 22% esclusa;

2. di fare assumere alla presente determinazione il valore di proroga di contratto, con il perfezionamento attraverso la sottoscrizione con firma digitale dell’allegata richiesta; 

3. di stabilire che, ai sensi dell’art.192 del TUEL, gli elementi indicativi del contratto e della procedura contrattuale sono i seguenti:
Fine che si intende perseguire: ottimizzare i costi relativi alla gestione della telefonia aziendale;
Oggetto del contratto: proroga di adesione alla convenzione “Telefonia mobile 8” in quanto vantaggiosa;
Forma del contratto: il rapporto negoziale verrà instaurato mediante scambio di lettera commerciale;

4. di nominare ai sensi dell’art. 31 del d.lgs. 50/2016 s.m.i. quale Responsabile del Procedimento dell’affidamento in oggetto, per competenza professionale, esperienza e assenza di causa di incompatibilità la dr.ssa Daniela Ottoni.

5. Di prenotare a favore della società TELECOM ITALA SPA, con sede in via Gaetano Negri, n. 1 - Milano, P.I. 04643350962, CF 004888410010, la spesa complessiva presunta di €. 2.213,00 (IVA esclusa) del Budget pluriennale 2023-2025 alla voce “Oneri di funzionamento e spese generali – Spese cellulari”.




Il Direttore
F.to Dr. ssa Daniela Ottoni
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